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Exercice 1. Justifier l’existence des convolutions suivantes et les calculer :

δa ∗H, δ′0 ∗ 1, (xmδ
(n)
0 ) ∗ (xpδ

(q)
0 ), (1[a,b] ∗ 1[c,d])′′.

Exercice 2. 1) Trouver une solution élémentaire de l’opérateur différentiel L = d
dx . Ensuite, pour

tout S ∈ E ′(R) résoudre l’équation T ′ = S.
2) Généraliser au cas d’une EDO linéaire à coefficients constants quelconque. (Il faudra considérer

des distributions à valeurs vectorielles.)

Exercice 3. 1) Soit T ∈ D′(Rd), x0 ∈ Rd et R > 0 tels que ∆T |B(x0,R) = 0. Montrer que
T |B(x0,R/2) ∈ C∞(B(x0, R/2)).

2) Soit Ω ⊂ Rd, T ∈ D′(Ω), x0 ∈ Rd et R > 0 tels que B(x0, 2R) ⊂ Ω et ∆T |B(x0,R) = 0. Montrer
que T |B(x0,R/2) ∈ C∞(B(x0, R/2)).

3) Soit Ω ⊂ Rd et T ∈ D′(Ω) telle que ∆T = 0 au sens D′(Ω). Montrer que T ∈ C∞(Ω).
4) Soit x0 ∈ Rd, R > 0 et f ∈ C∞(B(x0, 2R)). Montrer qu’il existe g ∈ C∞(Rd) telle que ∆g(x) =

f(x) pour tout x ∈ B(x0, R).
5) Soit Ω ⊂ Rd, T ∈ D′(Ω), x0 ∈ Rd et R > 0 tels que B(x0, 2R) ⊂ Ω, f ∈ C∞(B(x0, 2R)) et

∆T |B(x0,R) = f |B(x0,R). Montrer que T |B(x0,R/2) ∈ C∞(B(x0, R/2)).

6) Soit Ω ⊂ Rd et T ∈ D′(Ω) telle que ∆T ∈ C∞(Ω). Montrer que T ∈ C∞(Ω).

Exercice 4. Soit d ≥ 3. Montrer que pour tout S ∈ E ′(Rd) il existe une unique solution de l’équation
de Poisson −∆T = S telle que lim|x|→∞ T (x) = 0.

Exercice 5. Montrer que pour tout Tin ∈ E ′(Rd) il existe une unique solution T ∈ S ′(R × Rd)
de l’équation ∂tT − 1

2∆xT = δ0 ⊗ Tin telle que suppT ⊂ [0,∞[ × Rd. Montrer que T |]0,∞[×Rd ∈
C∞(]0,∞[× Rd). Vérifier que, si Tin ∈ C0(Rd), alors T (t, ·)→ Tin uniformément lorsque t→ 0+.
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